
9 êëàññ Ãîòîâèìñÿ ê ðåãèîíàëêå 16 ÿíâàðÿ 2020

1. Ãðèá íàçûâàåòñÿ ïëîõèì, åñëè â í¼ì íå ìåíåå 10 ÷åðâåé. Â ëóêîøêå 90 ïëîõèõ è
10 õîðîøèõ ãðèáîâ. Ìîãóò ëè âñå ãðèáû ñòàòü õîðîøèìè ïîñëå òîãî, êàê íåêîòîðûå
÷åðâè ïåðåïîëçóò èç ïëîõèõ ãðèáîâ â õîðîøèå?

2. Íà 11 ëèñòêàõ áóìàãè çàïèñàíû 11 ôðàç.
1) Ëåâåå ýòîãî ëèñòêà íåò ëèñòêîâ ñ ëîæíûìè óòâåðæäåíèÿìè.
2) Ðîâíî îäèí ëèñòîê ëåâåå ýòîãî ñîäåðæèò ëîæíîå óòâåðæäåíèå.
3) Ðîâíî 2 ëèñòêà ëåâåå ýòîãî ñîäåðæàò ëîæíûå óòâåðæäåíèÿ.
. . .
11) Ðîâíî 10 ëèñòêîâ ëåâåå ýòîãî ñîäåðæàò ëîæíûå óòâåðæäåíèÿ.
Ëèñòêè â íåêîòîðîì ïîðÿäêå âûëîæèëè â ðÿä, èäóùèé ñëåâà íàïðàâî. Ïîñëå

ýòîãî íåêîòîðûå èç íàïèñàííûõ óòâåðæäåíèé ñòàëè âåðíûìè, à íåêîòîðûå � íåâåð-
íûìè. Êàêîâî íàèáîëüøåå âîçìîæíîå ÷èñëî âåðíûõ óòâåðæäåíèé?

3. Ðàöèîíàëüíûå a è b òàêîâû, ÷òî a3b+ ab3 + 2a2b2 + 2a+ 2b+ 1 = 0. Äîêàæèòå,
÷òî 1− ab ÿâëÿåòñÿ êâàäðàòîì ðàöèîíàëüíîãî ÷èñëà.

4. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî m òàêîâî, ÷òî ñóììà öèôð â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà 8m

ðàâíà 8. Ìîæåò ëè ïðè ýòîì 8m îêàí÷èâàòüñÿ íà 6?

5. Â îñòðîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC ïðîâåäåíû âûñîòû AA1, BB1, CC1. Ïðÿìàÿ,
ïåðïåíäèêóëÿðíàÿ AC è ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç òî÷êó A1, ïåðåñåêàåò ïðÿìóþ B1C1 â
òî÷êå D. Äîêàæèòå, ÷òî ∠ADC = 90◦.

6. Ïî êðóãó ñòîÿò 11 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ëþáûå äâà ñîñåäíèõ ÷èñëà
ðàçëè÷àþòñÿ õîòÿ áû íà 20, ïðè ýòîì â ñóììå äàþò õîòÿ áû 100. Êàêîå íàèìåíüøåå
âîçìîæíîå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñóììà âñåõ ýòèõ ÷èñåë?

7. Äàí ïàðàëëåëîãðàìì ABCD, â êîòîðîì óãîë ABC � òóïîé. Ïðÿìàÿ AD ïåðå-
ñåêàåò âòîðîé ðàç îêðóæíîñòü ω, îïèñàííóþ âîêðóã òðåóãîëüíèêà ABC, â òî÷êå E.
Ïðÿìàÿ CD ïåðåñåêàåò âòîðîé ðàç îêðóæíîñòü ω â òî÷êå F . Äîêàæèòå, ÷òî öåíòð
îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà DEF ëåæèò íà îêðóæíîñòè ω.

8. Íåïîëíûì êâàäðàòîì ðàçíîñòè ÷èñåë a è b íàçûâàåòñÿ ÷èñëî a2 − ab+ b2.
Ïî êðóãó âûïèñàíû 2019 ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë. Îêàçàëîñü, ÷òî âñå íåïîëíûå

êâàäðàòû ðàçíîñòè ñîñåäíèõ ÷èñåë ðàâíû. Äîêàæèòå, ÷òî è âñå ñàìè ÷èñëà ðàâíû.

9. Ïðàâèëüíûé òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíîé 5 ðàçáèò íà 25 ïðàâèëüíûõ òðåóãîëüíè÷-
êîâ ñî ñòîðîíîé 1. Èõ ïðîíóìåðîâàëè íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè îò 1 äî 25 ïî ïîðÿäêó,
ñëåâà íàïðàâî, ñâåðõó âíèç (òàê, ê îäíîé èç ñòîðîí ïðèìûêàþò 5 òðåóãîëüíèêîâ ñ
÷èñëàìè 1,4,9,16,25). Ìîæíî ëè ýòè ÷èñëà ðàññòàâèòü â êëåòêàõ êâàäðàòà 5× 5 òàê,
÷òîáû ëþáûå äâà ÷èñëà, çàïèñàííûå â ñîñåäíèõ òðåóãîëüíè÷êàõ, áûëè çàïèñàíû è
â ñîñåäíèõ êëåòêàõ êâàäðàòà?

10. Â øàõìàòíîì òóðíèðå ó÷àñòâîâàëè 8 øàõìàòèñòîâ, ïðè÷åì êàæäûé ñûãðàë ñ
êàæäûì ðîâíî ïî îäíîé ïàðòèè. Èçâåñòíî, ÷òî ëþáûå äâà øàõìàòèñòà, ñûãðàâøèå
ìåæäó ñîáîé âíè÷üþ, íàáðàëè â èòîãå ðàçíîå ÷èñëî î÷êîâ. Íàéäèòå íàèáîëüøåå
âîçìîæíîå ÷èñëî íè÷üèõ â ýòîì òóðíèðå. (Çà âûèãðûø ïàðòèè øàõìàòèñòó íà÷èñ-
ëÿåòñÿ 1 î÷êî, çà íè÷üþ � 1

2 î÷êà, çà ïîðàæåíèå � 0.)
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